

男子突发疾病 大学生挺身而出急救

厦门医学院四名大学生采取急救措施,为抢救患病青年赢得时间

晨报记者 许蔚菡 通讯员 林颖峰

昨天下午,市民杨先生将一面书写着“医者仁心乐施善 厚德立人永传承”的锦旗,送到了厦门医学院学生郑思佳、林晓倩、张继航和陈伟悦等人的手中,表达他们一家人对几名同学的感激之情。“真的非常感谢这几名同学,是她们施以最及时、最恰当的援手,让我的孩子度过了最危险的时刻。”杨先生不停地道谢,除了感谢挺身而出的同学,感谢培育优秀学生的老师,还感谢孕育正能量的厦门医学院。

原来,9月16日下午,厦门医学院护理学本科生郑思佳、林晓倩、张继航和陈伟悦在乘坐957路公交车期间,发现乘客小杨突发急病,立即伸出援手。“我们只是做了自己力所能及的事情。”郑思佳说,“我们是第一次遇到这种突发状况,虽然当时也很害怕,但还是毫不犹豫地选择出手相助。”

遇乘客患病及时伸出援手

9月16日下午三点半左右,957路公交车正在路上行驶,一名青年男子坐在公交车后部的阶梯上,手抽搐着,似乎想向身旁的乘客求救。这名男子正是杨先生的儿子小杨。林晓倩、郑思佳、张继航和陈伟悦正好在这辆车上,她们见状后立即上前帮忙。这时,车辆停靠在商检站,小杨下车

了,林晓倩等也跟随下车,并帮忙拨打120急救电话。有一定临床经验的林晓倩还及时将小杨的症状向急救中心做了详细描述。

很快,小杨面部开始出现轻度痉挛,手部僵硬呈爪型,逐渐出冷汗。由于无法判断小杨的病情,林晓倩采取了掐人中和极泉穴的措施,来刺激小杨让其保持清醒状态。

然后,几分钟后,她们发现,小杨腋下的肌肉已经僵硬。而要刺激虎口的合谷穴时,她们又发现,小杨的手部和面部的肌肉已极度痉挛。郑思佳与张继航只能采取揉搓的方式缓解小杨的症状。其间,她们不断向小杨呼喊,使其意识处于清醒状态。

救护车很快到达现场,郑思佳、林晓倩、张继航陪同小杨上了救护车,到医院帮忙挂号等。

此时,杨先生在电话那头了解到儿子小杨的病情,十分着急。林晓倩告知杨先生直接到厦门大学附属中山医院的急救中心汇合。

凭专业知识避开救人误区

同学们回忆道,在等待救护车的过程中,一名围观的老先生向她们递上了一颗救心丸(硝酸甘油)。作为医学生,她们认为此时小杨不能随意服药,于是立即打电话向急救中心咨询。急救中心的答复是“不能服用”,并告知她们给患者戴上口罩缓解过度通



杨先生向参与救人的厦门医学院学生道谢并送上锦旗。记者唐光峰摄

气。

昨日,杨先生告诉记者,小杨这段时间因为持续腹泻导致患上突发低钾血症,当天正要去看中医调理,没想到会突发险情,如果当时没有得到及时准确的救治,极有可能出现心脏骤停。他还特别提及,幸好同学们有一定的医护知识,知道不能随意服药,否则吃了救心丸,就不知道会发生什么情况了。

“最令我感动的是,同学们陪我的孩子度过了最危险的时刻,等我们赶到医院时,手续也都办好了。”杨先生说,虽然小杨当时

无法动弹,但意识是清醒的,知道身边有人在一直给他做急救、陪着他。现在,小杨已经出院回家休养了。

学校对学生行为感到骄傲

杨先生表示,同学们当时不愿意留下联系方式,只说是厦门医学院的学生,他后面还是在网上查到厦门医学院的电话。学校也是通过他,才知道学生救人的事情。

厦门医学院护理学系辅导员郑将来表示,医学生不仅要有扎实的专业知识,更要有救死扶伤、

甘于奉献的崇高精神。他对于同学们在紧急关头挺身救人的行为感到非常骄傲和欣慰,“值得我们师生学习。”

记者了解到,多年来,作为福建省为补医疗卫生人才短板而设的闽西南唯一一所医学本科高校,厦门医学院坚持党建引领,践行社会主义核心价值观,落实“立德树人”根本任务,着力培养“对国家尽忠、对父母尽孝、对单位尽责、对患者尽心”的“四尽”医学人才,让“四尽”理念深入师生心中、化为自觉行动,学校育人育才成效不断凸显。

乘客遗失的7万元完璧归赵

晨报讯(记者 雷好)“谢谢你们!这7万元是我回家办事用的,如果丢了,真不知道该怎么办了。”看到7万元一分不少摆在面前,乘客郑女士感动万分。9月16日,郑女士乘692路公交车时,不慎将装有7万元现金的包遗落在车上,幸好被公交车驾驶员李移新捡到并完璧归赵。

9月16日下午,厦门公交东海站务室的电话忽然响起,站调员洪秀傅从电话中了解到,一名乘客在一辆公交车上丢了7万元现金。随后,洪秀傅通过智能公交系统核查,锁定了符合信息的692路公交车。因为车子还在线上运营,驾驶员不能接听电话,他赶紧通过车载GPS发送语音信息给当班驾驶员李移新,让其帮忙查找。

恰巧的是,李移新也已发现

了这7万元钱。李移新说,当天13时30分左右,当他驾驶公交车抵达厦门北站后,便很快发现了车厢内遗落有一个黑色的包,“我拉开拉链一看,发现包里有衣服,还有一个红色塑料袋,里面装着现金。”由于车辆已过原计划发班时间,李移新就把包放在票箱边保管,准备送到东海站务室。

收到李移新发来的信息,洪秀傅赶紧联系民警,告知失主到东海学院站认领。没过多久,失主郑女士闻讯赶来东海学院站。核对信息后,郑女士接过那个黑色的包,打开一看,包内现金分文未少。

事后,郑女士除了连声道谢,还从包里拿出了一些现金,表示要感谢李师傅。“这是我该做的,不用谢,没丢就好。以后可要保



乘客在公交车上遗落的装有现金的包。 厦门公交集团供图

管好东西,这么多钱,万一真丢了,损失可大了。”李师傅摆了摆手,拒绝了郑女士的好意。

为困难群众送上关怀

梧村街道携手爱心企业开展中秋节慰问活动

晨报讯(记者 俞杰)“非常感谢街道、社区和爱心企业的关心,作为一名垃圾分类督导员,我倍感温暖。”东坪社区郑阿姨手上提着慰问物品,发自肺腑地感慨道。中秋佳节将至,昨日,思明区梧村街道联合爱心企业厦门市云澜茶业有限公司开展中秋节慰问活动,走访慰问辖区一线社区工作者和困难家庭,送上爱心物品,并向他们致以节日的问候和祝福。

当天上午9时,一辆载满爱心物资的卡车缓缓停在梧村街道办事处。这批物资包括月饼、淮山面、淮山面线等共500件,它们将送至辖区内11个社区的网格员、保洁员等社区工作者以及困难家庭成员手中。“我们企业在发展的过程中,得到了来自社会各界的支持。作

为一家街道辖区内的企业,希望借此机会回馈社会,关注身边需要帮助的人。”厦门市云澜茶业有限公司负责人陈秀云在现场表示。

随后,街道、社区工作人员和爱心企业代表,为困难群众和社区工作者等送上慰问品,同时与他们交流谈心,了解他们的生活情况和存在困难,鼓励他们要保持乐观心态去面对工作和生活。

据介绍,近年来,梧村街道坚持做好对辖区困难群体的关爱关怀工作,充分发挥党建引领作用,利用中秋、端午等传统节日,动员辖区爱心企业和热心人士支持爱心公益事业,提升了辖区困难群众的归属感和幸福感,营造了文明和谐的良好社会氛围。